
Ρήξη τώρα με ΕΕ – ΔΝΤ

Η «άρνηση» του Τσίπρα να υπογράψει τη συμφωνία που του πρότεινε ο Γιούνκερ στις Βρυξέλλες (4/6),
είναι ακόμη μια απόδειξη ότι η «στρατηγική» των διαπραγματεύσεων του ΣΥΡΙΖΑ απέτυχε παταγωδώς.
Για ακόμη μια φορά, έγινε φανερό ότι ούτε καν «τίμιος συμβιβασμός» ή «κοινά επωφελής συμφωνία» δεν
μπορούν να υπάρξουν. Ο λόγος είναι απλός: α) Η καπιταλιστική ΕΕ/Ευρωζώνη οικοδομείται αποκλειστικά
προς όφελος του κεφαλαίου και σε βάρος των δικαιωμάτων των εργαζομένων (οικονομικών, κοινωνικών,
πολιτικών κ.λπ.). Σ’ αυτή την ΕΕ/Ευρωζώνη δεν χωράει όχι αριστερή πολιτική, αλλά ούτε καν
«διαφορετική» σε κάποια σημεία, ούτε ακόμη και τα (μισο)νεοφιλελεύθερα μέτρα του ΣΥΡΙΖΑ, που
περιλαμβάνονται στο δικό του σχέδιο για συμφωνία. β) Θέλουν να κρατήσουν «ζωντανές» τις
μνημονιακές κοινωνικές και πολιτικές δυνάμεις στη χώρα μας και στην Ε.Ε., ιδιαίτερα στον ευρωπαϊκό
Νότο. Μάλιστα, οι εξελίξεις στην Ισπανία που φάνηκαν και από τις περιφερειακές και δημοτικές εκλογές
(κατάρρευση των παραδοσιακών αστικών κομμάτων, κρίση της εναλλάξ διακυβέρνησης
κεντροδεξιάς–κεντροαριστεράς, μεγάλη άνοδος της (νέας) αριστεράς κ.λπ.), κάνουν πιο αδιάλλακτη τη
στάση της πολιτικοοικονομικής ελίτ της ΕΕ.

Προς ένα νέο μνημόνιο

Τα δυο σχέδια που προτάθηκαν για συμφωνία, της κυβέρνησης και των δανειστών–τοκογλύφων μέσω του
Γιούνκερ, σε γενικές γραμμές χαρακτηρίζονται από την ίδια νεοφιλελεύθερη λογική. Έχουν διαφορές
μεταξύ τους, αλλά είναι κυρίως ποσοτικές και όχι ποιοτικές. Κατά συνέπεια, η μέχρι τώρα άρνηση του
ΣΥΡΙΖΑ να υπογράψει τη συμφωνία που του πρότεινε ο Γιούνγκερ μπορεί να μην είναι εντελώς
προσχηματικού χαρακτήρα, αλλά δεν είναι και θεμελιακή.

Τα δυο σχέδια είναι επί της ουσίας νεοφιλελεύθερα, γιατί προβλέπουν: α) συνέχιση της καταστροφής των
εργασιακών δικαιωμάτων, β) συνέχιση των ιδιωτικοποιήσεων. (Στο σχέδιο της κυβέρνησης προβλέπονται
έσοδα 5,3 δις ευρώ μέχρι το 2019 από το ξεπούλημα: ΟΛΠ, ΟΛΘ, 14 περιφερειακών αεροδρόμιων, ΔΕΣΦΑ,
ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΔΕΗ κ.α.). Η καταστροφή των εργασιακών σχέσεων και οι ιδιωτικοποιήσεις είναι στρατηγικού
χαρακτήρα σημεία των νεοφιλελεύθερων «μεταρρυθμίσεων» και της κεντρική πολιτική της
ΕΕ/Ευρωζώνης.

Επικουρικά προς αυτά, υπάρχουν και στα δυο σχέδια αντεργατικά μέτρα, όπως: 1) Το περιβόητο
πρωτογενές πλεόνασμα, κατά τι μικρότερο στο σχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ. 2) Κάθε είδους φοροεισπρακτικά
μέτρα (συνέχιση του ΕΝΦΙΑ και υψηλών συντελεστών στον ΦΠΑ, ιδιαίτερα στα είδη λαϊκής κατανάλωσης
και κυρίως στα τρόφιμα). 3) Για την προστασία πρώτης κατοικίας και πλειστηριασμούς, όπου
ουσιαστικά χειροτερεύει και ο Νόμος Κατσέλη.

Οι προσπάθειες της κυβέρνησης να παρουσιάσει το δικό της σχέδιο σαν κάτι εντελώς διαφορετικό είναι
εκτός πραγματικότητας. Το βέβαιο είναι ότι αν εφαρμοστεί θα οδηγήσει σε πολιτικές άγριας λιτότητας. Η
άρνηση του σχεδίου Γιούνκερ από τον Τσίπρα, γίνεται μήπως και κατορθωθεί και περισωθούν κάποια
πράγματα, όχι και τόσο σημαντικά, που υποσχέθηκε στα εργατικά και λαϊκά στρώματα, αποφύγει μεγάλα
εσωτερικά προβλήματα και κερδίσει πολιτικό χρόνο. Τα σημεία που προσπαθεί να αλλάξει στο σχέδιο των
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δανειστών–τοκογλύφων, είναι κυρίως: α) Το ασφαλιστικό, να μετατεθεί για αργότερα, να μην υπάρξει
μείωση συντάξεων, να μη καταργηθεί το ΕΚΑΣ και να μην αυξηθεί η συμμετοχή των ασφαλισμένων στην
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Για τα όρια συνταξιοδότησης υπάρχει εν μέρει συμφωνία, όπως και για
τον περιορισμό των πρόωρων συντάξεων. β) Το δημόσιο χρέος, που είναι το κύριο πρόβλημα και που
χωρίς τη διευθέτηση/διαγραφή του, η ελληνική οικονομία δεν μπορεί να ανακάμψει, μέχρι στιγμής οι
δανειστές δεν δέχονται καμία αλλαγή και φυσικά τις προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ (αγορά του χρέους από τον
ESM και αποπληρωμή των δανείων του ΔΝΤ σε δυο δόσεις μέσα σ’ ένα χρόνο). γ) Για τις τράπεζες, οι
«θεσμοί» επιμείνουν να μείνουν σε χέρια ιδιωτών και επομένως να αποποιηθεί το δημόσιο όλα τα
δικαιώματά του!

Να σταματήσει αμέσως η «διαπραγμάτευση»

Η στάση των Ευρωπαίων ιμπεριαλιστών ήταν λίγο πολύ αναμενόμενη και επομένως είναι καιρός να
καταλάβουν όλοι ότι η επιμονή για την παραμονή της χώρα μας στην ΕΕ/Ευρωζώνη οδηγεί σε πλήρη
οικονομική καταστροφή, σε καταβαράθρωση του βιοτικού επιπέδου των εργατικών και λαϊκών μαζών και
σε πλήρη διάλυση των συστημάτων υγείας, παιδείας και κοινωνικών ασφαλίσεων. Παρ’ όλα αυτά, όλα
δείχνουν, ότι η κυβέρνηση θα κάνει και άλλες υποχωρήσεις θέλοντας να καταλήξει σε «συμφωνία».
Ωστόσο, οποιαδήποτε «συμφωνία» και αν υπογραφεί, θα είναι προσωρινή και γρήγορα θα υπάρξουν και
νέες απαιτήσεις και εκβιασμοί από τους δανειστές/τοκογλύφους για νέες υποχωρήσεις. Οι Ευρωπαίοι
ιμπεριαλιστές θέλουν την πλήρη υποταγή της κυβέρνησης. Και κυρίως εκείνο που θέλουν είναι να
κλείσουν την ρωγμή που άνοιξε στη Ελλάδα, πριν επαναληφθεί και γίνει ρήγμα στο ευρωπαϊκό κοινωνικό
ηφαίστειο.

Η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ να πληρώνει τους δανειστές τοκογλύφους είναι εγκληματική. Από τον Αύγουστο
του 2014 μέχρι σήμερα έχουν πληρωθεί περίπου 17,5 δις ευρώ (και από σήμερα μέχρι το 2019 θα πρέπει
να πληρωθούν ομόλογα 45–50 δις ευρώ!), την ίδια στιγμή που υπάρχουν 1,5 εκ. άνεργοι… και τα
νοσοκομεία δεν έχουν προσωπικό και βασικά υλικά για να λειτουργήσουν. Αν συνεχιστεί αυτή η πολιτική
της αποπληρωμής των δανείων, αν υπογραφεί οποιαδήποτε συμφωνία, είτε σύμφωνα με το σχέδιο της
κυβέρνησης ή πολύ περισσότερο σύμφωνα με το σχέδιο Γιούνκερ, είναι βέβαιο ότι θα καταστραφούν τα
πάντα.

Όσο και αν θέλουν οι μνημονιακές δυνάμεις, τα ΜΜΕξαπάτησης αλλά και κομμάτια του ΣΥΡΙΖΑ να
παραφράσουν και να διαστρέψουν το μήνυμα των εκλογών της 25ης Γενάρη, δεν μπορούν γιατί ήταν
απολύτως ξεκάθαρο: Κατάργηση των μνημονίων, των μνημονιακών μέτρων και ολόκληρου μνημονιακού
καθεστώτος. Αυτά που λένε ότι «ο λαός ψήφισε διαπραγμάτευση με τους εταίρους» και παραμονή «πάση
θυσία στο ευρώ», είναι εντελώς ψέματα και η δική τους πολιτική για την οποία πάλεψαν λυσσασμένα,
αλλά ηττήθηκαν.

Πρέπει αμέσως να σταματήσει κάθε είδους «διαπραγμάτευση», να σταματήσουμε να πληρώνουμε
δισεκατομμύρια στους δανειστές/τοκογλύφους, για να μπορέσουμε να ανοίξουμε τα εργοστάσια, τα
σχολεία, τα νοσοκομεία και να κινήσουμε την οικονομία προς όφελος της συντριπτικής πλειοψηφίας της
κοινωνίας και όχι μιας δράκας καπιταλιστών και δανειστών.
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